## 确保 十四五 圆满收官、十五五 顺利开局



全区上下要更加深入领 会习近平总书记重要讲话和全 会精神,深刻认识 十四五 时 期我国发展取得的重大成就 ,更 加深刻领悟 两个确立 的决定 性意义 进一步增强 四个意识、 坚定 四个自信 坚决做到 两个 维护 ,切实把思想和行动统一到 习近平总书记、党中央关于 十五 五 发展的顶层设计和决策部署 上来 对照省委、市委提出的工作 要求 结合实际抓好落实 奋力推 动中国式现代化龙华实践不断开 拓新境界、取得新突破。

要深刻把握全会作出的重大

战略部署 全面对标对表、把握工 作重点 ,谋划好编制好实施好龙 华区 十五五 规划。要完整准确 全面贯彻新发展理念 加快构建 现代化产业体系 深入推进 数字 龙华 建设 做实做强活官龙华发 展的各类经济形态 推动科技创 新和产业创新深度融合 完善投 资消费促进机制 持续推动经济 高质量发展。要以更大力度统筹 推进改革开放 聚焦高质量发展 的堵点难点深化改革 扩大高水 平对外开放 ,更好支撑粤港澳大 湾区和深圳都市圈建设 持续增 强发展动力和社会活力。要高水 平建设现代化人民城市 加快构 建以南北 双中心 为引领、以重 点片区为支撑的组团式、网络化 发展模式,系统谋划好房子、好小 区、好社区、好城区建设,协同推

升城区功能品质。要坚持在发展 中保障和改善民生 着力构建与人 口变化相协调的公共服务供给机 制 丰富群众精神文化生活 依托 民意谏办等工作平台和机制 解决 好群众身边大大小小的事。要更 好统筹发展和安全 着力抓好建筑 施工、消防、道路交通等重点领域 安全监管 加强社会治安综合治 理 ,以新安全格局保障新发展格 局。要坚持和加强党的全面领导, 持续深化党的创新理论武装 持续 织密建强基层组织体系 建设堪 当重任的高素质干部队伍 持之 以恒推进全面从严治党 ,为 十五 五 发展提供坚强保证。

要深刻把握当前和今后-时期的重大政治任务 精心组织、 迅速行动 统筹抓好传达学习、宣 传宣讲、教育培训等工作 全力推 动党的二十届四中全会精神深入 人心、落到实处。要以只争朝夕 的紧迫感 把握好四季度黄金期, 全力以赴稳经济、促发展 统筹抓 好基孔肯雅执疫情防控和十五运 会赛事服务 确保 十四五 圆满 收官、十五五 顺利开局。

10月30日,区委书记 王卫在全区干部大会上强调

要深入贯彻落实党的二 十届四中全会精神 全力推动 十 五五 龙华经济社会发展迈上新 台阶。要加快建设现代化产业体 系 持续壮大实体经济根基。要 推动科技创新和产业创新深度融 合,加速培育发展新质生产力。 要深度融入强大国内市场建设, 积极参与构建新发展格局。要进

步抓住经济体制改革这个 牛 鼻子 ,不断增强高质量发展动 力。要扩大高水平对外开放 打 造国际竞争合作新优势。要发挥 粤港澳大湾区建设主力军作用 推动区域协调发展。要扎实推进 文化强区建设 持续提升文化软 实力。要加大保障和改善民生力 度,进一步提高人民生活品质。 要加快经济社会发展全面绿色转 型、大力建设绿美龙华、生态城 区。要完善基层治理和公共安全 保障体系 建设更高水平平安龙 华。要坚持和加强党的全面领 导,为实现 十五五 时期龙华经 济社会发展目标提供坚强保证。

10月25日 区委书记 王卫主持召开区委常委会扩大

胡铂洋整理



高峰明渠沿岸打造了丰富的景观。龙华新闻记者

### 关键词 / 环境提升 微改造优市容 推进以赛营城

近期以来,龙华区各街道、 各相关部门针对城市角落、闲 置空地、传统水渠等进行微改 造 ,以此推动城市环境面貌全 面提升,进一步依托十五运会 实现以赛营城。

龙眼点评 城市运营的智慧 . 既见于 宏观叙事 ,也藏于 边 角焕新 。在龙华,以赛营城的 理念正通过政企协同、街角织 绿、闲地活用等举措 悄然重塑 城市肌理。

对快速发展的龙华区而言, 大建设 宏伟壮阔, 微更新 亦 能于方寸间承载民生温度。从 改传统明渠为亲水长廊到建设

当前 普惠式育儿补贴线上 线下申领通道已全面开放 而一 些不法分子也趁机利用这一热 点制造新型诈骗剧本。公安机 关发布提醒 当心不法分子借 育 儿补贴 等话术实施电信诈骗。

龙眼点 各类民生补贴的 惠民底色 不容诈骗分子肆意涂 抹!对于反诈骗工作 我们需要 直面不法分子 追新 的敏锐性, 更应加强反诈网络的响应速度 与覆盖密度。

诈骗剧本 出新 暴露出不 法分子利用政策热点与社会信任 的狡猾 但各类话术背后 其核心 仍是利用信息差与民众的急切心

街角口袋公园,全区各相关部 门、各街道正以 绣花功夫 将城 市 边角料 淬炼为金角银边 既 补了齐功能短板 又激活了片区 活力。这种 小而精 的实践 焓 是城市面貌整体提升的关键

我们也要看到 城市 微改 造 非一劳永逸之事。唯有广听 民声、对接需求 计市民从 旁观 者 变为 共建者 ,方能让街角 公园不褪色、亲水长廊生机勃 勃。接下来 龙华区还可以汇全 民之力持续推进微改造 以常改 常新和 小步快跑 之姿 织就一 张永葆生机的城市风景网。

理来实施不法行为。对此 加大 反诈宣传力度是有效举措 相关 部门可以将宣传阵地前移至社 区、小区 用楼道公告、邻里讲座 等 土办法 结合新媒体传播 让 防骗知识成为居民 日常课 持 续在基层织牢织密安全网。

同时 技术手段也可成为斩 断诈骗链条的利刃。当前育儿 补贴已开通线上官方申领通道, 但若进一步通过 免申即享 等 模式 通过数据互通实现补贴精 准直达 便能从源头减少民众主 动操作的风险。这种 无感申 领 不仅可以提升政策体验 更 能推动反诈骗 技防 升级。

# 眼时评

## 多维生态助低空经济起飞

近年来,低空经济作为战略 性新兴产业 ,正成为区域经济高 质量发展的新引擎。龙华区凭借 在产业培育、基础设施、场景应用 等多维度的系统布局 成功跻身 全市低空经济发展 第一梯队。

龙华低空经济的崛起 离不开 扎实的产业基础与精准的政策引 导。截至2025年7月 全区已集聚 低空经济相关企业445家 占全市总 量的23% 上半年产值达38亿元 同 比增长14%。这些企业覆盖研发、制 造、飞行、保障与综合服务等全链条 环节 形成了协同发展的产业生态。

场景创新是龙华低空经济发 展的突出亮点。在十五运会模型 (航空)比赛中 龙华企业大漠大智 控推出的车载无人机表演系统 实 现了从布场到表演全程无人化智能 调度 展现了移动化 即时化的场景 应对能力。格瑞普电池则为无人机 足球赛事提供了高倍率、高稳定性 的动力解决方案 甚至针对攻防角 色设计了差异化电池方案 体现出 技术与场景深度融合的创新力。这 些案例说明 龙华不仅具备技术研 发实力 更善于将技术转化为具有 市场竞争力的产品和解决方案。

基础设施是低空经济起飞的

重要保障。龙华区已建成5G-A 基站1142个、通感基站57个 起降 点139处 数量位居全市前列。低 空飞行服务管理平台接入5G-A 人口热力等多维数据 实现对无人 机飞行的全流程精准管控。这些 设施共同构建起 数字天空 类应用落地提供了坚实基础。

此外,龙华区积极推动产学 研用协同 与南京航空航天大学、 北京航空航天大学等高校合作 建设低空经济创新平台23个 其 中包括1个国家级技术创新中 心。在政策层面 《低空经济 双 精品 示范区建设方案》的发布, 以及支持企业联合成立低空经济 创新中心等举措 都为产业发展 注入了持续动能。

从赛场上的无人机竞速与足 球对抗 到城市中的物流配送与 空中表演 龙华低空经济正从 试 验田 走向 丰收地 。其成功并 非偶然 ,而是源于产业链的完整 布局、基础设施的先行投入、应用 场景的持续开拓与政策体系的系 统支持。这种多维度、系统化的 生态构建模式,也为其他地区发 展低空经济提供了有益借鉴。

龙华新闻评论员 宋彪



11月4日

19 - 22

#### 一周天气预测

#### 日温差小 体感阴凉

预计周二阴天间多云 间中 有小雨,沿海、高地和海区最大 东北阵风6级,气温19-22 温差小,体感阴凉。周三到周五

多云,偶有小雨,气温上升。展 望周六到周日,多云,天气温暖, 空气干燥。

据深圳市气象台

关键词 / 防诈提醒 申领各类补贴 应走官方通道

本栏目点评中胡铂洋撰写